

# 坚守岗位的公交人

国庆假期，太原街头处处洋溢着节日气氛，为切实做好安全、服务工作，确保市民提供方便快捷的出行，太原公交人用坚守岗位的方式，表达着对祖国的热爱。



## 爱“唠叨”的工会主席



## 无违章投诉的驾驶员



## 站好最后一班岗的“星级驾驶员”



王润涛是太原公交三公司三车队的工会主席，无论寒暑，每天早上5时20分，他都会早早来到车队，检点车队的安全、服务卫生、例保、疫情防控，开启一天的工作。

国庆假期首日，王润涛像往常一样早早来到车队，一边监测驾驶员体温，一边检点着出车前的例保工作。

“座位扶手擦了吗？开窗通风了没有？戴好口罩、注意安全行驶依次进站、运行中照顾好特需乘客。”王润涛不厌其烦地叮嘱着司机。

同事都习惯了他的“唠叨”“如果哪天没听到他的叮嘱，工作时就好像缺了道程序一样”……

王润涛说：“国庆节，对祖国最深情的告白就是奋斗，坚守岗位，服务好市民乘客，做好职工的后勤保障工作，就是我们坚守的意义。”

70路公交车司机宋乃民，驾龄已经有25年了。20多年来，他始终以饱满的热情跑好每趟车，将公交微笑服务体现在每个细节。

国庆节假期客流量大，对驾驶员来说是一个艰巨的考验。为了让车辆保持良好状况，宋乃民比往常提前到停车场，打扫车辆卫生，检查车况，设施是否安全。

70路公交车线路从东客站发车至火车南站，车内乘客常年满员。乘客多，事情也比较多。没有耐心根本处理不来，宋乃民应付起来却游刃有余。因为他深知“安全行车无小事”，无论遇到什么情况，他都会先让自己冷静下来，在保证安全的前提下，处理各种难题。

春去秋来，他始终立足工作岗位，做到了无违章投诉运行，以精湛的驾驶技术和优质的服务，赢得了乘客及同事的好评。

郭建琴是太原公交三公司的一名四星级驾驶员，今年年底就要退休了。

为了让自己的职业生涯不留遗憾，本不该在国庆节上班的她主动请缨，希望能在一线度过一个别有意义的“十一”。

10月5日上午5时30分，郭建琴按照多年养成的习惯，提前半小时来到车队，为首班车发车作各种准备。6时，她驾车准时从东客站公交站发车。

清晨的乘客相对较少，运营路途也比较通畅。郭建琴始终保持着高度专注。“虽然我马上退休了，但只要还是一名太原公交车驾驶员，我就会认真、踏实地站好最后一班岗。”

在这个举国欢庆的假日里，太原公交人用无声的行动诠释着公交人爱岗敬业、真诚奉献、服务社会的精神，用真诚和热情服务乘客，为实现“让政府放心、让乘客满意、让职工幸福”的公交梦奉献着一份微薄的力量。

记者 齐向真 通讯员 王玉



10月5日，文瀛公园内，人们漫步在雨中赏菊游玩。此次“一园一品”文化艺术节，公园布置了10余处菊花景点，展出精心培育的大立菊、悬崖菊等200余个品种8000余盆株。  
牛晨阳 摄

## 社区假期服务不停歇

国庆长假期间，我市一些社区并未因放假休息而中断对于居民的服务和关怀。对居民的各类诉求，各社区想方设法继续落实。

### 心愿逐一落实

长假前，优山美郡社区认领了辖区困难群众、孤寡老人的“微心愿”60多个，目前正在逐一落实中。

优山美郡小区3号楼有一位八旬独居老人，腿脚不方便，希望社区能帮忙把他的户口从庙前派出所迁到柴村派出所，

还想要一本党史方面的书籍。长假期间，社区联系了辖区派出所，奔波多次为老人办理了户口迁移。10月3日还为老人送去了党史书籍。

9号楼的任大娘也是位独居老人，微心愿是想要一个保温

杯。10月4日，社区干部将一个崭新的保温杯交到任大娘手中。

13号楼胡女士的“微心愿”是多学一些儿童教育方法。为此，社区联系到了志愿者——教育专家梁老师，10月4日，他为胡女士进行了详细讲解。

### 积分兑换好礼

“参与社区活动，走进社区课堂，长假里我的积分又涨了，在为社区服务的同时还能获得实惠，一举两得。”文明街居民祁大娘高兴地表示。

记者采访了解到，“社区课堂积分制”是文明街社区创新社区治理试行的新模式，按照

“谁参与谁积分”原则，带动居民参与社区治理，参与一次社区或楼院活动积1分，每4分进行一次兑换，居民可以用积分兑换小礼品，或参加社区开设的各类课程。

积分制实行以来，居民踊跃参与，通过协助社区治安巡逻、组

织文体活动、参与公益服务等方式获得相应积分。社区居民刘俊丽说：“社区实施积分制度后，我已积了40分，兑换的礼品很喜，社区课程也吸引人，我为这个积分制度点赞。”长假期间，刘俊丽依然每日坚持打扫楼院，社区干部加班为其积分，并兑换礼品。

### 关怀送给居民

长假期间，江阳社区干部看望了辖区有突出贡献的居民代表和老党员，给他们送去社区的关怀和祝愿。

10月4日，社区王主任带着社区干部又到老党员畅亲玲家中看望，老人有50多年党龄，退

休后坚持发挥余热，2006年起担任江阳厂离退第九党支部书记至今。该支部曾多次获得“先进党支部”，老人工作中兢兢业业，尽职尽责为退休党员解决工作生活中的各种难题，曾多次荣获“优秀共产党员”称号。

接着，大家又到辖区居民汪桂花和田有耀家中，他们都是有50多年党龄的老党员，退休后积极参加社区活动，真诚热心为居民服务。王主任表示，这些老党员为江阳厂贡献了一辈子，值得大家看齐学习。

记者 韩睿

## 手绘口罩 祝福祖国

本报讯（记者 尹哲）日前，中北大学机械工程学院学生结合疫情防控要求，以“绘意爱国心，献礼祖国情”为主题，举办绘画口罩祝福活动，庆祝新中国成立72周年。

活动中，同学们向工作人员

领取白色口罩和画笔，在桌子上现场绘画。一只只写满祝福的口罩，表达出同学们对祖国深情的爱，也表明大家持续做好疫情防控的自觉。绘画结束后，同学们戴上自己手绘的口罩与国旗合影留念。

## 节日检查 毫不松懈

本报讯（记者 刘晓亮）国庆假期，我市各级市场监管执法人员，坚持穿梭在大街小巷，对食品经营户、零售药店进行监督检查，守护老百姓用药安全。

从10月1日起，迎泽区、万柏林区、晋源区市场监管人员分别前往钟楼街、食品街、万象城、中正天街及太原植物园周边，对各类型食品经营商户开展食品安全暨疫情防控工作监督检查。

在钟楼街、食品街，迎泽区市场监管人员详细检查了街内商户人员的健康证、营业执照等证照资质情况，并询问商户客流情况。“钟楼街重新开街后一下子成了‘网红’，是节日期间市民旅游休闲、购物娱乐的重点区域，我们得认真排查风险隐患，切实防范

区域性食品安全风险，确保广大游客能开心安心度假”。

与此同时，市、县（市、区）两级市场监管部门督促药店发挥好“哨站”作用。“假期人口流动较大，疫情防控的各项措施不能有丝毫大意，一定要落实好购买退热止咳类药品人员信息登记报告工作。要强化疫情防控，切实落实好测温、验码、登记报告等工作，确保疫情防控到位。”在万柏林区和平北路上一家药店，监管人员一边对应台账检查口罩、手套、消毒液等防疫物品，一边嘱咐药店经营者要保障销售的防疫物资的质量，确保产品质量合格、在有效期内，保障人民群众的生命健康。同时强调，疫情防控工作不能松懈，要时刻保持警惕。

## 反诈宣传 因地制宜

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞）连日来，阳曲公安反诈民警国庆节坚守岗位，推进各项反诈工作措施，严密筑牢防范打击电诈犯罪的防线，守护群众安宁。

国庆节期间，阳曲县公安局“以打开路”，重拳出击，抽调精干警力成立多个工作小组对电诈犯罪开展集中攻势。10月3日，民警连续作战，克服部分地区受疫情影响及节日期间人员流动性大的困难，辗转多地，抓获一名涉案金额近50万元的帮助信息网络犯罪嫌疑人。

该局还突出“以防为主”，因地制宜精准开展反诈宣传。太原方特开园后迎来首个7天长假，日均入园游客突破万人。该局以此为契机，组织巡逻警力并抽调机

关民警深入景区，在出入口、热门游玩项目设置固定宣传点，面对面向群众开展反诈宣传。在游客排队等候，通过聊天或看手机来打发时间过程中，民警主动上前讲解反诈知识，手把手教大家注册国家反诈APP，构建出了“休闲娱乐+反诈宣传”格局。

10月3日起，我市迎来降雨天气，太原方特景区室外项目全部暂停。民警迅速调整工作方向，将宣传阵地前移至室内项目，在引导游客们有序排队的同时，向每一名游客发放反诈宣传资料，并同步推广国家反诈APP注册。

截至目前，民警在景区内开展反诈宣传已覆盖两万余人次。